

**Pitanja i odgovori u okviru Poziva 'Poboljšanje pristupa otvorenom tržištu rada osobama u nepovoljnom položaju' br. 4**

PITANJA	ODGOVORI
<p><b>1. PONOVLJENO PITANJE IZMJENA ODGOVORA</b></p> <p>Među prihvatljivim aktivnostima su i one vezane za uspostavu i pravnu registraciju zadruga ili nekog drugog pravnog oblika koji će provoditi socijalno poduzetničke aktivnosti. Jesu li prihvatljivi troškovi osnivanja zadruga (uključujući članske uloge) te npr. troškovi operativnog funkcioniranja zadruga za vrijeme trajanja projekta (troškovi režija i najma prostora)?</p>	<p>Sukladno 2. Izmjeni natječajne dokumentacije, aktivnost komponente 2 „Provođenje djelatnosti za koju je registrirana zadruga (čiji su osnivači osobe u nepovoljnom položaju) ili drugi pravni oblik koji se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima, a zapošljavaju više od 41% osoba u nepovoljnom položaju“ više nije definirana kao prihvatljiva aktivnost o okviru ovog Poziva.</p> <p>Slijedom navedenog, troškovi vezani uz operativno funkcioniranje zadruga, kao i uz članske uloge <b>nisu definirani kao prihvatljivi.</b></p> <p><b>Troškovi osnivanja zadruga su izravni prihvatljivi troškovi.</b></p>
<p><b>2. PONOVLJENO PITANJE DOPUNA</b></p> <p>Da li je prihvatljiva ciljna skupina - studenti viših godina (3 ili 4. godina)?</p> <p>Da li je prihvatljiva ciljna skupina - mladi (volonteri) do 29 godina, koji su još u sustavu obrazovanja (fakultet viših godina ili srednje strukovne škole nakon kojih se izlazi na tržište rada)?</p>	<p>Ciljne skupine ovog poziva su:  <b>Nezaposlene ili radno neaktivne (nezaposlene radno sposobne osobe koje nisu prijavljene u evidenciju nezaposlenih osoba Hrvatskog zavoda za zapošljavanje) :</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- osobe s invaliditetom;</li> <li>- osobe s niskim stupnjem obrazovanja (završeno osnovnoškolsko obrazovanje);</li> <li>- mlade osobe do 29 godina;</li> <li>- osobe starije od 50 godina;</li> <li>- žene starije od 45 godina;</li> <li>- žene s nižim kvalifikacijama (bez i sa završenom osnovnom školom);</li> <li>- pripadnici nacionalnih manjina.</li> </ul> <p>Sukladno navedenom, studenti viših godina i mladi do 29. godine koji su još u sustavu obrazovanja su prihvatljiva ciljna skupina ovog Poziva, ukoliko su nezaposlene ili radno neaktivne osobe koje se žele zaposliti, dakle, u odnosu na sustav obrazovanja, jedino u slučaju ukoliko nisu u sustavu redovnog obrazovanja.</p> <p>Prilikom definiranja ciljne skupine, potrebno je imati u vidu i 2. Izmjene natječajne dokumentacije, gdje se dodatno pojašnjava termin "radno neaktivnih osoba":</p> <p><i>“Osobe radne dobi, sposobne za rad, koje nisu zaposlene, ali nisu ni registrirane u evidenciji nezaposlenih osoba niti u sustavu redovnog obrazovanja.”</i></p>
<p><b>3. Je li moguće u okviru komponente 1, po završetku edukacije korisnica iste zaposliti u udruzi na razdoblje od 2 mjeseca kao njegovateljice koje će pružati pomoć i njegu potrebitima u zajednici te troškove zapošljavanja staviti u budžet?</b></p>	<p>Zapošljavanje nije moguće jer navedena aktivnost ne spada u prihvatljive aktivnosti po Komponentama 1 i 2 ovog Poziva i sukladno novim Uputama za prijavitelje njihova plaća nije prihvatljiv trošak.</p>
<p><b>4. PONOVLJENO PITANJE – IZMJENA ODGOVORA</b></p>	<p>Natječajna dokumentacija ne propisuje ograničenja vezana za veličinu odnosno vlasništvo trgovačkog društva.</p>

<p><b>Molim Vas pojašnjenje vezano za:</b>  <b>prijavitelji - trgovačko društvo - da li postoji ograničenje vezano za veličinu i vlasništvo?</b>  <b>- prihvatljivi troškovi - troškovi uvođenja u posao u trajanju 3 mjeseca</b></p> <p><b>- da li to znači da je prihvatljiv trošak bruto2 plaća ciljne skupine za vrijeme uvođenja u posao u trajanju 3 mjeseca?</b></p>	<p>Naknadnim izmjenama natječajne dokumentacije od 05. veljače 2015. aktivnost uvođenja u posao nije definirana kao ekvivalent radnom odnosu, slijedom čega bruto 2 plaća ciljne skupine za vrijeme uvođenja u posao <u>nije prihvatljiv trošak u okviru ove aktivnosti</u>. Međutim, za ovu vrstu aktivnosti, sukladno UzP, točki 4.4. Prihvatljivi troškovi predviđene su novčane nagrade za polaznike praktične nastave tijekom programa osposobljavanja i usavršavanja te programa za razvoj i obnovu stručnih znanja i vještina na radnom mjestu do neoporezivog iznosa stipendija, nagrada i naknada – 1.600,00 kuna mjesečno, sukladno Pravilniku o izmjenama i dopunama Pravilnika o porezu na dohodak (157/14)</p>
<p><b>5. Razmatramo projekt koji bi se temeljio na otvaranju zadruga koja bi se bavila pružanjem usluga pripomoći u kući starijim osobama (slične tj. iste poslove koje inače rade gerontodomaćice).</b></p> <p><b>Kao prihvatljiva projektna aktivnost za komponentu 2 se navodi i "provođenje djelatnosti za koju je registrirana zadruga" tj. u našem slučaju to bi bilo pružanje usluga koje vrše gerontodomaćice.</b></p> <p><b>Naše pitanje je da li se kao prihvatljiv trošak može budetirati plaće za npr. 10-ak novozaposlenih osoba za razdoblje od 9-12 mjeseci, i to sa mjesečnom bruto 2 plaćom od npr. 3600 kn? Postavio sam slično pitanje već na radionici, gdje nam je rečeno u stilu da takvo nešto ne prolazi tj. da projekt ne može biti baziran na tome. To pitamo iz razloga što se pod prihvatljivim izravnim troškovima navode upravo plaće (za izravne troškove) za osobe koje izravno sudjeluju u provedbi projektnih aktivnosti (a u našem slučaju to bi bilo pružanje usluga koje vrše gerontodomaćice).</b></p> <p><b>Projekt ne bi bio baziran samo na plaćama, već i na aktivnostima vezanim za uspostavljanje zadruga i edukacije njezinih članova. Stoga je naše pitanje da li su ovakvi troškovi za plaće gerontodomaćica prihvatljivi troškovi u sklopu ovog Poziva?</b></p>	<p>Sukladno Izmjenama natječajne dokumentacija od 03. veljače, aktivnost „Provođenje djelatnosti za koju je registrirana zadruga (čiji su osnivači osobe u nepovoljnom položaju) ili drugi pravni oblik koji se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima, a zapošljavaju više od 41% osoba u nepovoljnom položaju“ više nije definirana kao prihvatljiva aktivnost o okviru komponente 2 ovog Poziva. Slijedom navedenog, predmetni troškovi vezani uz plaće, nisu prihvatljivi.</p> <p>Također, potrebno je imati u vidu da su profitne aktivnosti neprihvatljive aktivnosti ovog Poziva (Upute za prijavitelje, 4.3.3. Neprihvatljive aktivnosti)</p>
<p><b>6. Može li poslodavac koji je partner u projektu iz sredstava projekta financirati plaće osoba s invaliditetom koje uvodi u posao 3 mjeseca?</b></p>	<p>Sukladno izmjenama natječajne dokumentacije od 05. veljače 2015. plaća pripadnika ciljne skupine prilikom uvođenja u posao u trajanju do tri mjeseca nije prihvatljiv trošak u okviru ovog Poziva.</p>

	<p>Za ovu vrstu aktivnosti, sukladno UzP, točki 4.4. Prihvatljivi troškovi predviđene su novčane nagrade za polaznike praktične nastave tijekom programa osposobljavanja i usavršavanja te programa za razvoj i obnovu stručnih znanja i vještina na radnom mjestu do neoporezivog iznosa stipendija, nagrada i naknada – 1.600,00 kuna mjesečno, sukladno Pravilniku o izmjenama i dopunama Pravilnika o porezu na dohodak (157/14)</p>
<p>7. Privatno poduzeće koje <u>nije partner u projektu</u> će primiti 5 osoba na uvođenje u rad. Može li se vrijeme koje mentori u tom poduzeću potroše na uvođenje u rad osoba s invaliditetom prikazati kao trošak u projektu i biti isplaćeni tom poslodavcu (sukladno Pravilniku o prihvatljivosti troškovi, čl. 5, točka 2, koji se poziva na Uredbu o ESF-u, čl. 11., stavak 3, točka (a)? (poslodavac bi dostavio Korisniku dokaz da je isplatio plaće svojim zaposlenicima i za vrijeme kad su uvodili u rad osobe s invaliditetom). Ukoliko ne mogu biti isplaćeni poslodavcu kroz projekt, mogu li se prikazati barem kao sufinanciranje?</p>	<p>Razvoj programa osposobljavanja sukladno potrebama ciljne skupine i osiguranje mentora prihvatljivo je za nositelje projekata i njihove partnere. Troškovi mentorstva nisu prihvatljivi za treću stranu koja nije partner u projektu, jer su oni dio cjelokupnog programa osposobljavanja za koje je predviđeno da ih provode nositelji i partneri na projektu.</p>
<p>8. Možete li pojasniti aktivnost „provedba programa za razvoj i obnovu stručnih znanja i vještina na radnom mjestu te uvođenje u posao do tri mjeseca trajanja sukladno preostaloj radnoj sposobnosti korisnika“, odnosno može li se sa korisnicima potpisati ugovor o radu u trajanju samo ta 3 mjeseca, ili njihov rad mora trajati duže, a projektom će se financirati samo prva 3 mjeseca. Ako mora trajati duže, na koliko se mjeseci minimalno mora potpisati ugovor o radu?</p>	<p>Sukladno Izmenama natječajne dokumentacije, u okviru Komponente 1, kao prihvatljiva aktivnost navodi se te detaljnije opisuje, kako slijedi:</p> <p><i>Provedba programa osposobljavanja koji se definira kao dio uvođenja u posao, ukoliko se jednako dizajnirani program osposobljavanja provodi u djelatnosti za koju su obrazovanje stekli pripadnici ciljne skupine bez ikakvog ranijeg radnog iskustva. Pored izrađenog programa osposobljavanja sa opisom ciljeva i ishoda učenja, opisa načina praćenja provedbe i vrednovanja osposobljavanja, imenovanja mentora za pripadnika ciljne skupine uključene u osposobljavanje, izdavanja potvrde o uspješno savladanom programu za polaznika osposobljavanja od strane provoditelja osposobljavanja, ovaj program treba sadržavati i opis upoznavanja pripadnika ciljne skupine sa cjelokupnim radnim procesom prijavitelja ili uključenih partnera. Ovi programi se provode u trajanju do 6 mjeseci</i></p>
<p>9. Vezano uz aktivnost "Provedba programa za razvoj i obnovu stručnih znanja i vještina na radnom mjestu te uvođenje u posao do tri mjeseca trajanja sukladno preostaloj radnoj sposobnosti korisnika", možete li navesti neke primjere koji bi bili prihvatljivi unutar ove aktivnosti? Može li prihvatljiva aktivnost biti tromjesečno zapošljavanje pripadnika ciljne skupine u zanimanju u kojem su se oni obrazovali kroz projekt? Primjerice, osoba bi završila određeno osposobljavanje kroz projekt te bi tri mjeseca radila na radnom mjestu sukladnom obrazovanju koje je stekla. Kroz ta tri mjeseca bi projektom bila pokrivena plaća te osobe.</p>	<p><i>Troškove osposobljavanja pripadnika ciljnih skupina potrebno je prikazati u vidu novčanih nagrada, sukladno sukladno Pravilniku o izmjenama i dopunama Pravilnika o porezu na dohodak (157/14) (za više informacija vidi Izmjene natječajne dokumentacije od 05. veljače 2015.)</i></p>

<p>10. Ukoliko se, u komponenti 2, odmah u 1. mjesecu projekta oformi socijalno poduzeće/zadruga, da li su troškovi zaposlenika tog poduzeća/zadruga (plaće, putni...) prihvatljivi trošak projekta-ako jesu, koji postotak od ukupnog iznosa projekta (tj. da li je prihvatljivo za npr. svih 7 zadrugara)</p>	<p>Sukladno izmjenama natječajne dokumentacije od 08. siječnja 2015., Troškovi vezani uz uspostavu i pravnu registraciju zadruga ili nekog drugog pravnog oblika koji će provoditi socijalno poduzetničke aktivnosti su izravni prihvatljivi troškovi.</p> <p>Sukladno izmjenama natječajne dokumentacije od 05. veljače 2015., budući da je aktivnost “ <b>Provođenje djelatnosti</b> za koju je registrirana zadruga (čiji su osnivači osobe u nepovoljnom položaju) ili drugi pravni oblik koji se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima, a zapošljavaju više od 41% osoba u nepovoljnom položaju” uklonjena iz natječajne dokumentacije. Slijedom navedenog troškovi operativnog funkcioniranja zadruge uključujući plaće zaposlenika, nisu prihvatljivi.</p>
<p>11. Da li rezultat i krajnja aktivnost komponente 1 može biti osnivanje društvenog poduzeća/ zadruga—</p>	<p>Ne može, jer osnivanje zadruga spada u aktivnosti Komponente 2 ovog Poziva.</p>
<p>12. Je li trošak osnivanja, kao i plaća zaposlenika zadnja 3 mjeseca projekta (a uhodavanja socijalnog poduzeća), prihvatljiv trošak</p>	<p>Sukladno izmjenama natječajne dokumentacije od 08. siječnja 2015., troškovi vezani za uspostavu i pravnu registraciju zadruga ili nekog drugog pravnog oblika koji će provoditi socijalno poduzetničke aktivnosti je prihvatljiv trošak.</p> <p>Plaće zaposlenika zadruga nisu prihvatljive u okviru ovoga Poziva, no ukoliko prijavitelj planira provoditi aktivnosti provedbe programa za razvoj i obnovu stručnih znanja i vještina na radnom mjestu te uvođenje u posao do šest mjeseci trajanja sukladno preostaloj radnoj sposobnosti korisnika u djelatnostima za koje je registrirana zadruga ili drugi pravni oblik koji se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima, troškovi rada ciljnih skupina mogu biti prikazani kroz novčane nagrade za polaznike praktične nastave tijekom programa osposobljavanja i usavršavanja te programa za razvoj i obnovu stručnih znanja i vještina na radnom mjestu do neoporezivog iznosa stipendija, nagrada i naknada – 1.600,00 kuna mjesečno (sukladno Pravilniku o izmjenama i dopunama Pravilnika o porezu na dohodak (157/14))</p>
<p>13. Iz Poziva natječaja ne može se iščitati što treba biti vidljivo u statutu udruge, tj. njezinim djelatnostima? Ukoliko udruga prijavitelj ne može osposobljavati ciljanu skupinu, da li partner udruga koja ima u statutu naglašeno za ciljeve i djelatnosti edukaciju, može provesti osposobljavanje uz pomoć udruge prijavitelja? Da li se prihvaća ako ta ciljana skupina na kraju dobije potvrđnicu (navedena je mogućnost potvrđnice u Pozivu)?</p>	<p>Sukladno izmjenama natječajne dokumentacije od 08.01.2015., u Uputama za prijavitelje sada stoji: Prijavitelj i svaki projektni partner, ako se radi o projektnom partnerstvu mora ispunjavati sljedeće uvjete: <b>1. biti pravna osoba</b> odnosno biti</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- udruga</li> <li>- ustanova</li> <li>- (...)</li> </ul> <p><i>i koja je najmanje godinu dana prije roka za podnošenje prijave registrirana za obavljanje djelatnosti u Republici Hrvatskoj;</i></p> <p><i>(prijavitelj i svaki projektni partner mora u prijavi priložiti <b>kopiju dokumenta o registraciji ili drugog odgovarajućeg temeljnog dokumenta</b> iz kojega je razvidno ispunjavanje odredbi iz točke 4.1. (uvjet 1.)</i></p>

	<p>Sukladno navedenome, prijavitelj treba dostaviti <b>kopiju dokumenta o registraciji ili drugog odgovarajućeg temeljnog dokumenta</b> iz kojeg je vidljivo je li prijavitelj pravna osoba i je li najmanje godinu dana prije roka za podnošenje prijava registrirana za obavljanje djelatnosti u Republici Hrvatskoj.</p> <p>Partner na projektu može provoditi osposobljavanje ciljne skupine uz pomoć udruge prijavitelja.</p> <p>Prihvaća se potvrđnica koju dobije pripadnik ciljne skupine, ako je u skladu sa odgovorom na pitanje broj 16. (dolje)</p>
<p><b>14. Da li je potvrđnica o osposobljavanju dovoljna da ispuni glavni cilj natječaja - povećanje zapošljavanja? Kako će potvrđnica pridonijeti povećanju zapošljivosti? Potvrđnicom se ne stječe nikakvo zvanje..</b></p>	<p>Ukoliko ovdje pitate za ponuđene OP pokazatelje na razini Poziva definirane u točki 2.4. Pokazatelji provedbe, od kojih je navedeni <i>“Broj sudionika projekta (pripadnika ciljnih skupina navedenih pod točkom 2.1.)”</i> obvezno kvantificirati u sklopu prijavnog obrasca A, dok je sljedeći <i>“Broj sudionika projekta (pripadnika ciljnih skupina navedenih pod točkom 2.1.) koji su stekli diplomu ili potvrdu (službenu/neslužbenu) prilikom izlaska iz projekta”</i> potrebno kvantificirati samo u slučaju ukoliko je primjenjiv za vaš projektni prijedlog, odgovor je sljedeći:</p> <p>Diploma / potvrda (službena / neslužbena) odnosi se na projektne aktivnosti kao što su npr.: (vidi Upute za prijavitelje točka 4.3.3. Prihvatljive aktivnosti)</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- programi osposobljavanja, razvoja vještina, usavršavanja za ciljne skupine,</li> <li>- programa za razvoj i obnovu stručnih znanja i vještina</li> <li>- pružanja po mjeri rađenih radionica za razvoj socijalno-interpersonalnih vještina</li> <li>- Radionice za poticanje socijalne uključenosti</li> <li>- Edukacija o socijalnom poduzetništvu, itd. ...</li> </ul> <p>Potvrđnica, između ostalog, dokazuje provedbu navedenih projektnih aktivnosti, za koje se pretpostavlja da će pripadniku ciljne skupine pružiti podršku za uključivanje na tržište rada, kao i povećati njegovu mogućnost održivog zapošljavanja, sukladno Specifičnim ciljevima ovog Poziva.</p> <p>Prijavitelj može definirati i dodatne pokazatelje relevantne za njegov projekt.</p>
<p><b>15. Zanima me da li je prihvatljiv partner povezano poduzeće.</b></p>	<p>Zakon o trgovačkim društvima <b>povezana društva</b> definira kao <b>pravno samostalna društva</b> koja mogu stajati u različitim međusobnim odnosima.</p> <p>Kako je u natječaju uvjetovano da prijavitelj (i partner) moraju biti pravne osobe, a sukladno gore navedenome, povezana društva su <u>pravno samostalna društva</u>, stoga su i povezana društva prihvatljivi prijavitelji u okviru Poziva.</p> <p>Budući da navedeni Poziv ne sadrži specifične odredbe oko određenih ograničenja, svaka pravna osoba gledala bi se kao jedinstvena pravna osoba sukladno dodijeljenom OIB-u.</p>

<p>16. Jesu li prihvatljivi kao prijavitelj savez udruga, a kao partner jedno pučko učilište koje je on osnovao?</p>	<p>Pučko učilište osnovano od strane Saveza udruga koje je u svojstvu prijavitelja je prihvatljivi partner, ukoliko je riječ o zasebnoj pravnoj osobi.</p>
<p>17. U uputama je navedeno da se može u vrijednosti do 10% ugovoreni prihvatljivih troškova projekta kupiti i vozila. Pitanje može li se kupiti i rabljeno vozilo za potrebe ostvarivanje projekta ili je prihvatljiva samo kupnja novog vozila?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje (točka 4.4.3.Neprihvatljivi troškovi), kupnja <b>rabljene</b> opreme, strojeva i namještaja neprihvatljiv je trošak u okviru ovog Poziva.</p>
<p>18. Vezano uz Poziv pod kodnim brojem HR.2.1.10. molim odgovore na slijedeća pitanja:  1. Da li partner mora imati isti financijski kapacitet kao prijavitelj, odnosno da li partner mora biti u stanju financirati cijeli projekt?  2. Da li partner može biti Obrtnička komora?</p>	<p>1. Sukladno Uputama za prijavitelje stabilnost izvora financiranja i dostatnost financijskih sredstava za provedbu aktivnosti tijekom čitavog trajanja projekta procjenjuje se u fazi odabira samo za prijavitelja.</p> <p>2. Sukladno Uputama za prijavitelje, <b>prijavitelj i svaki projektni partner</b>, ako se radi o projektom partnerstvu mora ispunjavati sljedeće uvjete:  1. <b>biti pravna osoba</b> odnosno biti</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- udruga</li> <li>- ustanova</li> <li>- zaklada ili fundacija</li> <li>- drugi pravni oblici osnovani posebnim zakonima</li> <li>- <b>pravna osoba s javnim ovlastima</b></li> <li>- jedinice lokalne i regionalne samouprave</li> <li>- trgovačko društvo</li> <li>- zadruga</li> <li>- lokalna i regionalna razvojna agencija</li> <li>- međunarodna (međuvladina) organizacija (kako je definirano člankom 43. Pravila provedbe Financijske uredbe EZ-a)</li> <li>(...)</li> </ul> <p>Sukladno Zakonu o obrtu, čl.59. st. 3. : "Hrvatska obrtnička komora je <b>pravna osoba</b>", te čl. 61., st. 1: „Hrvatska obrtnička komora <b>obavlja javne ovlasti</b> koje su utvrđene ovim Zakonom.“, Hrvatska obrtnička komora je pravna osoba s javnim ovlastima, te je prihvatljivi partner u okviru ovog Poziva.</p>
<p>19. Da li ciljna skupina korisnika (osobe s invaliditetom tj. osobe s intelektualnim teškoćama) moraju biti isključivo osobe koje imaju poslovnu sposobnost da bi zadovolje kriterij prvog i drugog pokazatelja Operativnog programa?  Da li je dovoljno da osobe s invaliditetom imaju samo radnu sposobnost (u tom slučaju bi za njih ugovore o radu mogli potpisati njihovi skrbnici ako se postignu uvjeti za zapošljavanje)?</p>	<p>Jedini kriterij ovog Poziva a vezano uz pokazatelje Operativnog programa je, kako je i navedeno u Uputama za prijavitelje pod točkom 2.4 Pokazatelji provedbe:</p> <p>“Minimalna ciljna vrijednost indikatora:</p> <p>Minimalni broj sudionika projekta (pokazatelj broj 1) pripadnika ciljnih skupina navedenih pod točkom 2.1. je 30.</p> <p>Ciljna skupina ne moraju biti isključivo osobe koje imaju poslovnu sposobnost već se, prema Operativnom programu, kao prihvatljiva ciljna skupina smatraju i osobe koje imaju radnu sposobnost.</p>

	Prihvatljiva ciljna skupina unutar ovog Poziva su i osobe (s invaliditetom) koje imaju očuvanu radnu sposobnost i mogu obavljati aktivnosti uz potpis skrbnika.
<p>20. U uputama za prijavitelje je kao aktivnost u okviru komponente I. navedeno - Provedba programa za razvoj i obnovu stručnih znanja i vještina na radnom mjestu te uvođenje u posao do tri mjeseca trajanja sukladno preostaloj radnoj sposobnosti korisnika. Da li je ta aktivnost usklađena sa zakonom o radu ukoliko se radi o neformalnom obrazovanju?</p>	Prema Zakonu o radu, čl. 59, st 4 koji navodi „Ako ovim ili drugim zakonom nije drukčije propisano, na osobu koja se stručno osposobljava za rad, primjenjuju se odredbe o radnim odnosima ovoga i drugih zakona, osim odredbi o sklapanju ugovora o radu, plaći i naknadi plaće te prestanku ugovora o radu“ i sukladno Uputama za prijavitelje, opravdano je sa korisnicima na osposobljavanju sklopiti ugovor o provedbi praktične nastave. Ako je potrebno, opravdano je sklopiti i ugovor o suradnji sa provoditeljem praktične nastave, prema Pravilniku o načinu organiziranja i izvođenju nastave u strukovnim školama (NN 140/2009)
<p>21. Vežano uz Prijavni obrazac- dio B, točka 5. Logička matrica: Molim pojasnite stupac 4. Pretpostavke u Logičkoj matrici, budući da se u predlošku u dva retka traži opis "vanjskih čimbenici koji utječu na postignuće specifičnog cilja, no nalaze se van utjecaja prijavitelja/partnera".</p> <p>Da li se u Logičkoj matrici opisuju pretpostavke za provedbu aktivnosti koji su van utjecaja prijavitelja/partnera?</p>	U 4. stupcu Pretpostavke u Logičkoj matrici (Prijavni obrazac B) naglasak je potrebno staviti na opis vanjskih čimbenika koji utječu na konačne rezultate projekta. Kako se rezultati ostvaruju kroz poduzete aktivnosti, u ovom stupcu također ste slobodni opisati i pretpostavke za provedbu aktivnosti.
<p>22. Naša ciljna skupina su nezaposlene žene starije od 45 godina. U projektu želimo osnovati socijalnu zadrugu u sredini aktivnosti (7 mjesec). Pošto one postaju članice zadruge automatski više nisu članice ciljne skupine jer više ne spadaju u nezaposlene i radno neaktivne osobe.</p> <p>Pitanje: da li te žene kada postanu članice zadruge gube status ciljne skupine i projekt se ne može dalje provoditi iako su naše slijedeće aktivnosti podizanje kompetencija i vještina članova zadruge.</p>	<p>Bitna je pripadnost ciljnoj skupini (a koje su navedene u Uputama za prijavitelje pod točkom 2.1.) u trenutku uključivanja ciljne skupine u projektne aktivnosti, čime je upravo i opravdano njihovo uključivanje u projektne aktivnosti, kako bi ih se osnažilo za postizanje Specifičnih ciljeva ovog poziva koji su :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Pružanje podrške osobama u nepovoljnom položaju za uključivanje na tržište rada kroz povećanje njihove zapošljivosti.</li> <li>- Povećanje mogućnosti održivog zapošljavanja osoba u nepovoljnom položaju na tržištu rada.</li> </ul>
23. Molimo pojašnjenje aktivnosti "Provođenje djelatnosti za koju je registrirana zadruga (čiji su osnivači	Sukladno izmjenama natječajne dokumentacije od 05. veljače 2015., aktivnost "Provođenje djelatnosti za koju je registrirana zadruga (čiji su osnivači osobe u nepovoljnom položaju) ili drugi pravni oblik koji

<p>osobe u nepovoljnom položaju) ili drugi pravni oblik koji se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima, a zapošljavaju više od 41% osoba u nepovoljnom položaju"?!)</p>	<p>se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima, a zapošljavaju više od 41% osoba u nepovoljnom položaju" uklonjena je iz natječajne dokumentacije,</p>
<p>24. U Uputama za prijavitelje na stranici 20 navedene su prihvatljive projektne aktivnosti unutar Komponente 2. Molimo pojašnjenja glede sljedećih prihvatljivih projektih aktivnosti:</p> <p>a) <i>Aktivnosti vezane za uspostavu i pravnu registraciju zadruga ili nekog drugog pravnog oblika koji će provoditi socijalno poduzetničke aktivnosti</i></p> <p>Pitanje: Može li se u okviru projekta izvršiti preregistracija već postojećih zadruga (tj. redefiniranje/nadopuna pojedinih dijelova osnivačkih i temeljnih akata postojeće zadruge) kako bi iste zadruge počele funkcionirati prema načelima/standardima socijalnog poduzetništva te inkorporirale djelatnosti izravno vezane uz socijalno poduzetničke aktivnosti / počele u značajnijoj i sustavnijoj mjeri zapošljavati osobe u nepovoljnom položaju? Drugim riječima, da li se u okviru projekta mogu isključivo uspostaviti i registrirati samo nove zadruge koje se bave socijalno poduzetničkim aktivnostima, ili se može vršiti preregistracija već postojećih zadruga kako bi iste počele funkcionirati prema načelima/standardima socijalnog poduzetništva?</p>	<p>Unutar navedene aktivnosti moguće je izvršiti preregistraciju postojeće zadruge ukoliko je aktivnost opravdana te doprinosi ostvarenju ciljeva projekta. Uvjet je također da već postojeća zadruga zadovoljava opće uvjete ovog natječaja, navedene u u točki 4.1. Uputa za prijavitelje.</p>
<p>25. <i>Savjetovanje za zaposlenike i rukovodeće osobe u zadrugama i drugim pravnim oblicima koji se bave socijalno poduzetničkim aktivnostima o poslovnom upravljanju i poduzetništvu te o radu s ciljnim skupinama</i></p> <p>Pitanje: Može li se navedeno savjetovanje obavljati i za postojeće zadruge koje prije projekta nisu funkcionirale prema načelima/standardima socijalnog poduzetništva</p>	<p>S obzirom na nepostojanje zakona o socijalnom poduzetništvu i propisa koji bi definirali načela socijalnog poduzeća, možemo se pozvati na smjernice Hrvatskog centra za zadrugarstvo, prema kojima se navedeno savjetovanje može obavljati i za postojeće zadruge koje prije ovog projekta nisu funkcionirale prema standardima socijalnog poduzetništva.</p>



<p>26. <i>Provođenje djelatnosti za koju je registrirana zadruga (čiji su osnivači osobe u nepovoljnom položaju) ili drugi pravni oblik koji se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima, a zapošljavaju više od 41% osoba u nepovoljnom položaju</i></p> <p>Pitanje: U fusnoti 19 koja se odnosi na ovu prihvatljivu aktivnost stoji sljedeće: <i>19 Postotak je sukladan zahtjevu u pogledu postotka uključenih osoba s invaliditetom u integrativne radionice definirane Zakonom o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom (NN 157/14).</i> Sukladno definiciji ove prihvatljive aktivnosti, da li navedeni postotak (41%) vrijedi samo kod zapošljavanja osoba s invaliditetom u zadrugama ili ovaj postotak vrijedi i kod zapošljavanja drugih osoba u nepovoljnom položaju/drugih ciljanih skupina koje su definirane na stranici 50 Uputa za prijavitelje (npr. vrijedi li ovaj postotak i kod zapošljavanja mladih osoba do 29 godina koje nisu osobe s invaliditetom)?</p>	<p>Sukladno izmjenama natječajne dokumentacije od 05. veljače 2015., aktivnost "Provođenje djelatnosti za koju je registrirana zadruga (čiji su osnivači osobe u nepovoljnom položaju) ili drugi pravni oblik koji se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima, a zapošljavaju više od 41% osoba u nepovoljnom položaju" uklonjena je iz natječajne dokumentacije te navedeni troškovi nisu prihvatljivi.</p>
<p>27. Možete li mi pojasniti odgovor koji ste objavili u pitanjima i odgovorima pod rednim brojem 13? Odnosi se na prihvatljive aktivnosti. Na radionici koja je održana u Osijeku govorilo se kako je moguće izabrati komponentu 2 odnosno osnovati zadrugu a ciljanu skupinu educirati za potrebna znanja koja će koristiti i biti zaposlena kada se uspostavi pravni oblik. U odgovorima navodite da nije moguće miješati komponentu 1 i 2 pa me zanima primjer na koji način izabrati komponentu 2 a pritom imati minimalno 30 osoba ciljane skupine? Koje su to aktivnosti koje bi ispunjavale zadane parametre a da pri tome ostanemo u komponentu 2?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje, <b>prihvatljive projektne aktivnosti moraju se odnositi na jednu od komponenti</b> Poziva.</p> <p>Dakle, iz prijave mora biti jasno na koju se komponentu projekt odnosi, te se ne mogu kombinirati aktivnosti iz komponente 1 i iz komponente 2.</p>
<p>28. Molila bih Vas odgovor da li uz partnere na projektu mogu biti uključeni i suradnici.</p>	<p>Pridruženi suradnici nisu predviđeni uz partnere na projektu, no to prijavitelja ne sprečava da ih uključi na neki način u projektne aktivnosti. Napominjemo kako suradnici nemaju nikakva prava niti dužnosti koja im proizlaze iz projekta, niti se njihovo sudjelovanje posebno uzima u obzir prilikom vrednovanja projektne prijave.</p>
<p>29. Zanima me da li uz partnere na projektu mogu biti uključeni i suradnici te da se u projektnoj dokumentaciji navedu koji su suradnici.</p>	

<p>30. Pošto u pitanjima i odgovorima br. 1. stoji da je plaća pripadnika ciljne skupine prilikom uvođenja u posao u trajanju od tri mjeseca je prihvatljiv trošak u okviru ovog Poziva – znači li to da izričito prijavitelj i /ili partner uvodi u posao pripadnike ciljne skupine ili može to biti i poduzeće (koje nije formalno partner) u kojem će obavljati praksu, a nakon toga potencijalno zaposliti iste. Ako da, na koji način je moguće isplatiti plaću za takvo uvođenje u posao?</p>	<p>Izmjenom natječajne dokumentacije od 05. veljače 2015. uvedena je nova stavka za troškove pripadnika ciljanih skupina koje su uključene u aktivnosti uvođenja u posao.</p> <p>Uz navedeno, sukladno izmjenama u dijelu opisa aktivnosti Komponente 1, samo prijavitelj i/ili partner mogu obavljati ovu aktivnost, dok je u dijelu 4.4.2 UzP naveden i način plaćanja rada pripadnika ciljanih skupina za vrijeme projektnih aktivnosti (novčane nagrade sukladno Pravilniku o izmjenama i dopunama Pravilnika o porezu na dohodak (157/14))</p>
<p>31. Trenutno smo u postupku pripreme projekta koji se financira iz ESF, poziv na dostavu prijedloga: HR.2.1.10. - Poboljšanje pristupa otvorenog tržišta rada osobama u nepovoljnom položaju.</p> <p>Ljubazno Vas molim pojašnjenje vezano uz popunjavanje Obrasca A - Mjerne vrijednosti (str 4.) s obzirom da tu imamo nejasnoća.</p> <p>Konkretno naše pitanje je vezano za indikatore OP, možete li nam pojasniti kako korektno ispuniti mjerne vrijednosti, a da doprinosi budu pozitivni.</p> <p>Na primjer: Indikator br. HR2 - 002 iznosi 70 (selekcija muških osoba u na tržištu rada u nepovoljnom položaju), a ciljana vrijednost je 30 (odabrani sudionici nakon selekcije). Doprinos je negativan (-40).</p> <p>Možete li nam objasniti zašto je to tako i je li to uredu? Što se događa u ovom slučaju i ako biste nam mogli dati savjet kako da ne dođemo u ovu situaciju ukoliko ona nije pogodna?</p>	<p>Doprinos nikako ne bi trebao biti negativna vrijednost. Budući da se vrijednost doprinosa automatski izračunava, umanjujući ciljnu vrijednost za polazišnu vrijednost, kako bi postigli da navedena vrijednost doprinosa bude pozitivna, nužno je da ciljna vrijednost bude veća od polazišne vrijednosti.</p> <p>Nastavno, dajemo isječak iz „Upute za popunjavanje Prijavnog obrasca A“ (koje možete preuzeti na Internet stranici <a href="https://scf-wf.mrrfeu.hr/ap">https://scf-wf.mrrfeu.hr/ap</a> pritiskom na link „upute za korištenje“ gdje je objavljen i Prijavni obrazac A) gdje se navodi na koji način je potrebno iskazati mjerene vrijednosti:</p> <p><i>Polazišna vrijednost</i> Uvrstite polazišnu vrijednost za pokazatelje Operativnog programa. Primjerice, ukoliko pokazatelj glasi Broj osoba koje su prošle edukaciju, uvrstite vrijednost 0 jer se taj pokazatelj odnosi na broj educiranih osoba kao posljedica provedbe aktivnosti projekta. Unos je obavezan.</p> <p><i>Ciljna vrijednost</i> Uvrstite ciljnu vrijednost za pokazatelje Operativnog programa. Unos je obavezan.</p> <p><i>Doprinos</i> Doprinos će sustav sam izračunati umanjujući ciljnu vrijednost za polazišnu vrijednost.</p> <p>Nadalje, kao što je i navedeno u upitu, vaša je ciljna vrijednost 30, dakle razabiremo da je <i>Broj sudionika projekta (pripadnika ciljnih skupina navedenih pod točkom 2.1.)</i> = 30, sukladno Uputama za prijavitelje. To je ujedno i OP pokazatelj kojeg je potrebno odabrati u rubrici Prijavnog obrasca A Ciljevi projekta s pokazateljima.</p> <p>Drugi OP pokazatelj za ovaj Poziv je, kao što i piše u UzP <i>Broj sudionika projekta (pripadnika ciljnih skupina navedenih pod točkom 2.1.) koji su stekli diplomu ili potvrdu (službenu/neslužbenu) prilikom izlaska iz projekta</i>, i taj se odnosi, naravno, ukoliko je relevantan u vašem slučaju na broj od tih 30.</p>

	<p>Dakako, vi planirate obraditi 70 osoba i selekcijom odabrati 30, koje ćete osnaživati kroz vaš projekt. S tim u vezi, moguće je odrediti pokazatelj na RAZINI PROJEKTA za tih 70, te ga imenovati na način koje vam najviše odgovara.</p>
<p><b>32. Ponovno Vas molimo za pojašnjenje jedne situacije. Naime, projekt koji pripremamo na navedeni natječaj podrazumijeva osnivanje socijalne zadruge. Ona će biti u prostoru kojeg je vlasnik projektni partner - regionalna samouprava i koji će trajno namijeniti za rad zadruge. Kako je prostor u lošem stanju, projektna aktivnost uspostave socijalne zadruge i pripadajući troškovi koje planiramo podrazumijeva uređenje prostora. To se odnosi na npr. postavljanje laminata i ličenja zidova, koje će obaviti volonteri, no materijal je potrebno kupiti. Molimo Vas za odgovor – da li laminat i boja spadaju u opremu, izravni ili neizravni trošak, odnosno kako ga ispravno klasificirati u prijavi?</b></p>	<p>Ukoliko je trošak izravno povezan s ostvarenjem ciljeva u projektu, te bi isti nastao u okviru aktivnosti komponente 2 - Uspostava i registracija zadruga i drugih pravnih oblika koji se bave socijalno poduzetničkim aktivnostima te promicanje partnerstva među organizacijama koje okupljaju pripadnike ciljnih skupina, takav trošak bio bi klasificiran u izravni trošak.</p>
<p><b>33. Prijavni obrazac A, podatkovni list 4, u dijelu</b>  <b>Postizanjem navedenog cilja, projekt izravno doprinosi ostvarenju sljedećih zadanih pokazatelja:</b>  <b>Pri označavanju polja „DA“ obrazac bi trebao dopustiti mogućnost dodavanja novog pokazatelja, međutim ta opcija ne funkcionira! Više puta smo pokušali generirati novi obrazac ,spremiti postojeći te ponoviti radnju, međutim opcija i dalje ne radi.</b></p>	<p>U prijavnom obrascu A., Podatkovnom listu 4, razvidne su 3 razine za popunjavanje pokazatelja:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Pokazatelji Operativnog programa</li> <li>2. Zadani pokazatelji</li> <li>3. Pokazatelji koje korisnik određuje za projekt</li> </ol> <p>U slučaju ovog Poziva, niste u mogućnosti dodati novi "zadani pokazatelj" budući da na razini ovog Poziva ne postoje unaprijed definirani "zadani pokazatelji" od strane Posredničkog tijela razine 1, niti Korisničke institucije.</p> <p>Dajemo isječak iz „Korisničkog priručnika za prijavni obrazac A“ (kojeg možete preuzeti na Internet stranici <a href="https://scf-wf.mrrfeu.hr/ap">https://scf-wf.mrrfeu.hr/ap</a> pritiskom na link „upute za korištenje“ gdje je objavljen i Prijavni obrazac A):</p>
<p><b>34. U SF MIS obrascu, podatkovna lista 4, kod upisa cilja nije moguće odabrati niti upisati doprinos ostvarenju zadanih pokazatelja (nema poveznice "+ Dodaj novi..."). Pretpostavljamo da se radi o pogrešci u aplikaciji. Što da radimo?</b></p>	<p><i>“Ukoliko odaberete potvrdni okvir „Da“ kod izjave „Postizanjem navedenog cilja, projekt izravno doprinosi ostvarenju sljedećih zadanih pokazatelja“, a ne postoje unaprijed definirani zadani pokazatelji na razini Poziva za dostavu projektnih prijedloga, nećete imati mogućnost odabira gumba „Dodaj novi“ . U tom slučaju potrebno je odabrati okvir „Ne“ i nastaviti s popunjavanjem prijavnog obrasca.”</i></p> <p>Molimo da podatkovni list 4, Prijavnog obrasca A, ispunite na sljedeći način:</p>

	<p><i>Postizanjem navedenog cilja, projekt izravno doprinosi ostvarenju sljedećih pokazatelja Operativnog programa: Da</i> (odgovor Da mora biti označen minimalno za 1 projektni cilj) iako se nude pokazatelji na razini cijelog Prioriteta, molimo odaberite pokazatelje Operativnog programa definirane u Uputama za prijavitelje.</p> <p>Za ovaj poziv to su:  <i>Obvezno: HR.2-002 i/ili HR.2-010 Broj sudionika projekta (M, Ž) (Broj)</i>  <i>te, ukoliko je primjenjivo za vaš projekt od gore navedenog broja: HR.2-003 i/ili HR.2-011 Broj sudionika koji su stekli diplomu ili potvrdu (službenu/neslužbenu) prilikom izlaska iz projekta (M, Ž) (Broj)</i></p> <p><b>Broj sudionika projekta u ovom kontekstu odnosi se na pripadnike ciljne skupine navedene u Uputama za prijavitelje pod točkom 2.1.</b> Navodi se broj osoba pripadnika ciljne skupine koje će se osnaživati kroz projektne aktivnosti kako bi se ostvario opći cilj i specifični ciljevi Poziva.</p> <p>U dijelu: <i>Ostvarenje pokazatelja koje korisnik određuje za projekt: Da</i>  Ovdje definirate vlastite pokazatelje relevantne za predmetni cilj, ukoliko ste ih predvidjeli.</p>
<p><b>35. U uputama za prijavitelje <i>Poboljšanje pristupa otvorenom tržištu rada osobama u nepovoljnom položaju (HR.2.1.10)</i> navodi se da proračunski korisnici moraju dostaviti <i>Bilancu (BIL ili na ekvivalentnom obrascu) za 2012. i 2013. godinu za prijavitelja</i>, pa je poprilično nejasno da li taj dokument mora biti original ili kopija?</b></p> <p><b>Naš Odsjek računovodstvenih i knjigovodstvenih poslova u Središnjem uredu posjeduje samo 1 primjerak originala referentnih stranica s potpisom i pečatom, te nam ga kao takvog može skenirati.</b></p> <p><b>Zanima nas da li će takav dokument, kojeg ćemo skeniranog isprintati, biti prihvatljiv, odnosno proći tzv. administrativnu provjeru kod ocjenjivanja projektnog prijedloga?</b></p>	<p>Natječajna dokumentacija ne propisuje format predmetnih dokumenata, slijedom čega proizlazi da će prilikom administrativne provjere u obzir biti uzet kako original, tako i kopija predmetnog dokumenta.</p>
<p><b>36. Budući da nismo dobili odgovor na pitanje postavljeno 29.12., ponovno prosljeđujemo isti upit.: u okviru potrebne dokumentacije za</b></p>	<p>Odgovor je objavljen u 3. Setu pitanja i odgovora 23. siječnja 2015.</p>

<p>natječaj „Poboljšanje pristupa tržištu rada osobama u nepovoljnom položaju“  zanimam nas : 1. da li kopija službene dokumentacije (kopija odluke o osnivanju, statut) mora biti ovjerena (potpis i žig)?  2. da li se računalni ispis skeniranih originalnih dokumenata smatra kopijom dokumenata?</p>	
<p>37. Molim Vas pojašnjenje u svezi minimalnog broja sudionika projekta. Kako je navedeno u uputama minimalni broj sudionika ciljnih skupina navedenih pod točkom 2.1. je 30. Da li to znači da do kraja projekta mora biti 30 sudionika (jer neki u međuvremenu mogu odustati ili pronaći posao ovakvih iskustava smo već imali) ili je to brojka sa kojom započinje projekt.</p>	<p>Broj sudionika odnosi se na ukupni broj pripadnika ciljne skupine koje se planiraju osnažiti kroz projektne aktivnosti kako bi se postigao opći i specifični cilj Poziva. Prilikom osmišljavanja projektnog prijedloga prijavitelj mora predvidjeti uključivanje minimalno 30 korisnika (pripadnika ciljnih skupina iz točke 2.1).  Ukoliko ste zabrinuti zbog stope odustajanja sudionika, uputno je planirati uključiti i veći broj pripadnika ciljne skupine od minimalnog, naročito uzimajući u obzir i Upute za prijavitelje, točku 6.3 Ocjenjivanje, Kriterij 2.3. i pripadajuću fusnotu.</p>
<p>38. Da li su prihvatljivi troškovi prijevoza i ručka za polaznike radionica koje će biti organizirane kao dio projekta? Naime projektom je predviđeno da polaznici pohađaju svakodnevno usavršavanje tijekom više mjeseci, a s obzirom kako su neke od ciljnih skupina u teškom socijalnom statusu zbog nezaposlenosti, trošak prijevoza (npr. mjesečna karta za autobus ili vlak) i trošak obroka za iste može predstavljati veliku prepreku da se odluče na višemjesečno usavršavanje.</p> <p>Također, po našem razumijevanju, ovakvi troškovi, ukoliko su prihvatljivi, bili bi direktni.</p>	<p>Ukoliko su troškovi jasno opisani i povezani s provedbom projektnih aktivnosti i ostvarenjem ciljeva projekta, taj trošak definirao bi se kao izravni prihvatljivi trošak.</p>
<p>39. kada možemo očekivati 2. objavu izmjena Poziva koja je najavljena, pošto imamo finalizirani projektni prijedlog spreman za predaju i samo isčekujemo 2. izmjene.</p>	<p>2. Izmjena natječajne dokumentacije objavljena je 05. veljače 2015.</p>
<p>40. Može li jedan od partnera (u ovom slučaju jedinica područne (regionalne) samouprave) sudjelovati kao formalni partner u provedbi, a da pritom <u>ne koristi</u> dio dodijeljenih bespovratnih sredstava (planirani proračun za tog partnera bi iznosio 0,00kn)? Ostali partneri bi koristili dio sredstava. Molimo odgovor što prije budući da se u potencijalnoj partnerskoj organizaciji</p>	<p>Natječajnom dokumentacijom nije propisana obveza raspodjele sredstava između projektnih partnera.</p>

<p>procedura donošenja odluke o partnerstvima na projektima uvelike razlikuje (i po trajanju) ovisno o tome koriste li samo vlastita sredstva ili (dodatno ili isključivo) sredstva iz proračuna konkretnog projekta.</p>	
<p>41. Ljubazno Vas molim pojašnjenje vezano uz popunjavanje Obrasca A - Troškovi s obzirom da tu imamo nejasnoća. Konkretno naše pitanje je gdje se navode troškovi za partnere?</p>	<p>Elementi projekta i proračun se unose jedinstveno za prijavitelja i partnere.</p>
<p>42. U projektnoj dokumentaciji se ne navodi da roba (materijali, oprema, itd.) koja se nabavlja unutar projekta mora imati EU porijeklo?</p> <p>Iz toga se može zaključiti da ona ne treba biti EU porijekla. Možete li to eksplicitno potvrditi?</p>	<p>Ulaskom Hrvatske u Europsku uniju prestalo je vrijediti pravilo o porijeklu robe ("rule of origin")</p>
<p>43. Može li se izrada projektne dokumentacije upisati pod izravne ili neizravne troškove, odnosno da li je to uopće prihvatljivo kao trošak projekta?</p>	<p>Izrada projektne dokumentacije neprihvatljivi je trošak, budući da, sukladno natječajnoj dokumentaciji (točka 4.4.1 Prihvatljivi troškovi) razdoblje prihvatljivosti projektnih troškova počinje s datumom potpisivanja ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava te traje najkasnije do 30. lipnja 2016</p>
<p>44. u uputama za prijavitelje navedeno je da projekt u pravilu ne smije ostvarivati prihod, no s obzirom da je prijavitelj ustanova za obrazovanje, da li bi to značilo da ta ustanova mora zaustaviti svoje poslovanje tih godinu dana za vrijeme trajanja projekta i ne naplaćivati svoje usluge kao i dosada, ili ustanova normalno obavlja svoje aktivnosti pored projekta.</p>	<p>Navedeno ograničenje propisano Uputama za prijavitelje odnosi se isključivo na projektne aktivnosti, a ne na uobičajeno poslovanje korisnika</p>
<p>45. Da li se projektom mogu finansirati troškovi studijskog putovanja osoba koje nisu pripadnici ciljnih skupina ako je ta aktivnost preduvjet za provedbu druge aktivnosti koja uključuje pripadnike ciljne skupine?</p>	<p>Ukoliko su troškovi jasno opisani i povezani s provedbom projektnih aktivnosti i ostvarenjem ciljeva projekta, taj trošak definirao bi se kao izravni prihvatljivi trošak. Prilikom ocjenjivanja projektne prijave u obzir će se uzimati cjelokupni dizajn projekta, opravdanost i svrsishodnost svih projektnih elemenata koji u konačnici moraju ići u smjeru ispunjenja općeg odnosno specifičnog cilja Poziva.</p> <p>Napominjemo da se od korisnika očekuje da za potrebe edukacije ciljne skupine angažira stručne osobe koje zadovoljavaju sve kriterije neophodne za rad s ciljnom skupinom. Iznimno i u opravdanim slučajevima, moguće je financirati dodatno usavršavanje stručnjaka.</p>
<p>46. Da li se projektom mogu financirati troškovi edukacije u području andragogije za osobe koje će provoditi edukaciju pripadnika ciljnih skupina?</p>	

<p><b>47. Da li se trošak licencije za online software koji je neophodan za provedbu aktivnosti koja uključuje pripadnike ciljne skupine, a pod pretpostavkom da je licencija ugovorena u trajanju od mjesec dana (koliko traje ta aktivnost), smatra opremom odnosno ulazi li u 10% sredstava financiranih iz EFRR-a? Može li se ta licencija, s obzirom na obvezu trajnosti financiranog projekta tijekom najmanje 5 godina, financirati iz projekta u trajanju tih 5 godina? Ako da, da li se onda smatra opremom?</b></p>	<p>Kroz projekt je moguće financirati licencu za vrijeme trajanja provedbe povezanih projektnih aktivnosti. Trošak licence ubraja se u postotak opreme koja se nabavlja kroz projekt u maksimalnom iznosu do 10% ugovorenih prihvatljivih troškova projekta.</p>
<p><b>48. Molimo pojašnjenje odgovora na pitanje na koje ste odgovorili u 3. setu pitanja i odgovora, pitanje broj 14. Nakon objave Vašeg odgovora veći broj potencijalnih prijavitelja nastavio je diskusiju putem interneta iz razloga što nismo sigurni kako tumačiti Vaš odgovor na dolje postavljeno pitanje. Da li državni/javni službenik može raditi na projektu i za to primati naknadu uz odobrenje čelnika ustanove/institucije u kojoj je zaposlen? Pitanje se odnosi na okolnosti u kojima se rad na projektu odvija <u>izvan radnog vremena državnog službenika</u>, a ustanova/institucija u kojoj je zaposlen <u>ni na koji način nije povezana s projektom</u>. Da li je i u tome slučaju potrebno prethodno pribaviti odobrenje od strane Ureda za financiranje i ugovaranje projekata EU-a Hrvatskog zavoda za zapošljavanje kao Posredničkog tijela razine 2.?</b></p>	<p>U slučaju angažmana državnih i javnih službenika na projektu, uvijek je potrebno prethodno pribaviti odobrenje Ureda za financiranje i ugovaranje projekata EU-a Hrvatskog zavoda za zapošljavanje kao Posredničkog tijela razine 2 (PT 2). Napominjemo da se angažman državnih i javnih službenika uz naknadu za rad povrh redovne plaće koju primaju u matičnoj instituciji odobrava u iznimnim slučajevima čija će opravdanost biti predmet procjene PT 2 tijekom provedbe projekta te suglasnost nije potrebno tražiti prilikom prijave projekta.</p>
<p><b>49. Provođenje djelatnosti za koju je registrirana zadruga (čiji su osnivači osobe u nepovoljnom položaju) ili drugi pravni oblik koji se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima, a zapošljavaju više od 41% osoba u nepovoljnom položaju Pitanje: U fusnoti 19 koja se odnosi na ovu prihvatljivu aktivnost stoji sljedeće: <i>19 Postotak je sukladan zahtjevu u pogledu postotka uključenih osoba s invaliditetom u integrativne radionice definirane Zakonom o profesionalnoj</i></b></p>	<p>Sukladno izmjenama natječajne dokumentacije od 05. veljače 2015., aktivnost "Provođenje djelatnosti za koju je registrirana zadruga (čiji su osnivači osobe u nepovoljnom položaju) ili drugi pravni oblik koji se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima, a zapošljavaju više od 41% osoba u nepovoljnom položaju" uklonjena je iz natječajne dokumentacije.</p>

<p><i>rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom (NN 157/14). Sukladno definiciji ove prihvatljive aktivnosti, da li navedeni postotak (41%) vrijedi samo kod zapošljavanja osoba s invaliditetom u zadrugama ili ovaj postotak vrijedi i kod zapošljavanja drugih osoba u nepovoljnom položaju/drugih ciljanih skupina koje su definirane na stranici 7. Uputa za prijavitelje (npr. vrijedi li ovaj postotak i kod zapošljavanja mladih osoba do 29 godina koje nisu osobe s invaliditetom)?</i></p> <p><b>U dijelu 2. Prihvatljivi troškovi</b>  <b>Pitanje:</b> U Uputama za prijavitelje na stranici 20. navedene su prihvatljive projektne aktivnosti unutar Komponente 2 jedna od prihvatljivih aktivnosti je sljedeća: <i>Provođenje djelatnosti za koju je registrirana zadruga (čiji su osnivači osobe u nepovoljnom položaju) ili drugi pravni oblik koji se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima. Znači li ovo da su u okviru projekta prihvatljivi sljedeći troškovi:</i></p> <p>Troškovi plaće novozaposlenih osoba u nepovoljnom položaju tijekom npr. zadnjih 6 mjeseci provedbe projekta (tj. nakon uspostave i registracije zadruge ili preregistracije postojeće zadruge te provedenih savjetovanja / edukacija za rukovodeće osobe)</p> <p>Troškovi nabave opreme ili radnih materijala koje bi koristile novozaposlene osobe u nepovoljnom položaju?</p>	
<p><b>50. S obzirom na produženi rok predaje projekata 17.02.2015.g. je li važeća potvrda o nepostojanju poreznog duga izdana 20.01.2015.g...?</b></p>	<p>Sukladno točki 6.2. Uputa za prijavitelje, Potvrda o stanju poreznog duga je važeća ukoliko nije starija od mjesec dana računajući od datuma podnošenja prijave. Sukladno izmjeni natječajne dokumentacije od 05. veljače 2015., novi rok za dostavu projektnih prijedloga je 19. veljače 2015.</p>
<p><b>51. Temeljem Zakona o PDV-u ( NN 143/14 ) te Pravilnika o PDV-u ( NN 73/13 ) Udruga u sustavu poreza na dodanu vrijednost ne plaća PDV i nema pravo na odbitak pretporeza, odnosno PDV nije povrativ trošak vezano za donacije, dobrovoljne priloge i darove u svrhu obavljanja djelatnosti zbog koje je udruga</b></p>	<p>Ukoliko prijavitelj (udruga) nije u sustavu PDV-a za njega je PDV prihvatljivi trošak te isti treba biti uključen u proračun projekta.</p>



<p>osnovana, na dotacije iz državnog proračuna, proračuna jedinice lokalne i područne samouprave, kao i na druga novčana sredstva stečena u skladu sa zakonom za obavljanje djelatnosti zbog koje je udruga osnovana. Sukladno prethodno navedenom zanima nas da li bi udruga prilikom planiranja proračuna projekta trebala stavljati iznose s PDV-om, budući da sam PDV nije povrativ?</p>	
<p><b>52. Da li je proračunom projekta moguće pokrivati troškove ugovora o radnoterapijskim aktivnostima kojim bi se ciljanoj skupini honorirao rad u poljoprivrednoj proizvodnji?</b></p>	<p>Postavlja se pitanje na koji način se provode radno-terapijske aktivnosti projekta, te da li je provedba ovih aktivnosti sukladna uvjetima i aktivnostima opisanima u uputama za prijavitelje (kao aktivnost u okviru komponente I. navedeno je da je „Provedba programa za razvoj i obnovu stručnih znanja i vještina na radnom mjestu te uvođenje u posao do tri mjeseca trajanja sukladna preostaloj radnoj sposobnosti korisnika)?</p> <p>Ako aktivnosti odgovaraju navedenim uvjetima onda se sukladno dijelu 4.4.2. Upute za prijavitelje, za vrijeme projektnih aktivnosti (novčane nagrade sukladno Pravilniku o izmjenama i dopunama Pravilnika o porezu na dohodak (157/14). može dodjeljivati novčana nagrada od 1.600,00 kuna mjesečno.</p>
<p><b>53. Korisnici projekta su osobe s intelektualnim teškoćama, evidentirane u HZZ-u kao nezaposlene. U proračun projekta uvrstili bi trošak prijevoza s obzirom da su nezaposleni, kako bi im omogućili dolazak na radionice bez obzira na socijalni status.</b></p> <p>Da li je opravdani trošak financiranje mjesečne karte (tramvaj ili autobus) za korisnike projekta ukoliko će korisnici na projektne aktivnosti dolaziti 4 -5 puta mjesečno?</p>	<p>Ukoliko korisnik može dokazati da je cijena mjesečne karte manja od ukupnog zbroja pojedinačnih karata, trošak mjesečne karte će se smatrati prihvatljivim.</p>
<p><b>54. Je li moguće da partner u projektu, razvojna agencija u vlasništvu grada (trgovačko društvo koje se financira isključivo iz projekata, ne iz gradskog proračuna), participira u projektu na takav način da se iz projekta financira 30% bruto 2 plaće jednog djelatnika na 12 mjeseci kao voditelja projekta? Riječ je o agenciji sa velikim iskustvom i kompetencijama na razini županije.</b></p>	<p>Moguće je.</p>
<p><b>55. što se tiče financijskog plana jel potrebno napraviti isti u excelu budući da B prijavni obrazac nema financijskog plana, ili je dovoljno isti sastaviti u A obrascu?</b></p>	<p>Proračun projekta izrađuje se sukladno Uputama za popunjavanje obrasca A.</p>

<p><b>56. Planiramo prijaviti projektni prijedlog koji će se odnositi razvoj socijalno poduzetničkih aktivnosti u okviru naše udruge koja kao jednu od predviđenih djelatnosti kojom ostvaruje svoju misiju i strateška usmjerenja između ostaloga u Statutu ima i razvoj socijalnog poduzetništva, te ne planiramo otvoriti drugi pravni oblik kao što je zadruga ili trgovačko društvo ili slično.</b></p> <p><b>Možemo li projektni prijedlog prijaviti na komponentu 2 „Uspostava i razvoj aktivnosti zadruga i drugih pravnih oblika koji se bave socijalno poduzetničkim aktivnostima te promicanje partnerstva među organizacijama koje okupljaju pripadnike ciljnih skupina.“ Ako ćemo razvijati aktivnosti socijalnog poduzetništva u okviru postojeće udruge.</b></p> <p><b>Pod komponentom br. 2 kao jednu od prihvatljivih projektnih aktivnosti navodite i sljedeće: Provođenje djelatnosti za koju je registrirana zadruga (čiji su osnivači osobe u nepovoljnom položaju) ili drugi pravni oblik koji se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima, a zapošljavaju više od 41% osoba u nepovoljnom položaju. Uklapa li se u ovo i postojeća udruga (budući da spominjete ili drugi pravni oblik koji se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima). Osnivači udruge nisu osobe u nepovoljnom položaju ali udruga može tijekom provedbe projekta zapošljavati 41% osoba u nepovoljnom položaju. Je li to dostatno?</b></p>	<p>Kao što ste naveli, unutar postojeće udruge ne planirate osnivanje drugog pravnog oblika, kao što je zadruga, te navedeni projektni prijedlog možete prijaviti unutar Komponente 2 ali pod drugim projektnim aktivnostima.</p> <p>Kao udruga, sukladno Izmjeni Uputa za prijavitelje, koje uključuju i nove aktivnosti unutar Komponente 2, možete prijaviti sljedeće prihvatljive projektne aktivnosti:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Edukaciju o socijalnom poduzetništvu koja je usmjerena na stjecanje i diseminaciju znanja pripadnika ciljnih skupina o mogućnostima, prednostima i obilježjima socijalnog poduzetništva, politikama i propisima u tom području kao i dobivanju smjernica za registraciju zadruga i drugih oblika socijalnog poduzetništva kao i o poslovnom i financijskom vođenju. Ova aktivnost, pored osnovne edukacije uključuje i trening budućih trenera za socijalno poduzetništvo;</li> <li>2. Provedbu programa za razvoj i obnovu stručnih znanja i vještina na radnom mjestu te uvođenje u posao do tri mjeseca trajanja sukladno preostaloj radnoj sposobnosti korisnika u djelatnostima za koje je registrirana zadruga;</li> </ol> <p>Sukladno izmjenama natječajne dokumentacije od 05. veljače 2015., aktivnost “Provođenje djelatnosti za koju je registrirana zadruga (čiji su osnivači osobe u nepovoljnom položaju) ili drugi pravni oblik koji se bavi socijalno poduzetničkim aktivnostima, a zapošljavaju više od 41% osoba u nepovoljnom položaju” uklonjena je iz natječajne dokumentacije.</p>
<p><b>57. Da li je za udruge prihvatljiv Statut kao dokument koji zadovoljava uvjete u točki 5. odjeljak 6.2. Administrativna provjera? Ukoliko nije, koji dokument je najbolji nadomjestak? Također da li treba navedeni dokument i za prijavitelja i sve partnere?</b></p>	<p>Statut je prihvatljiv dokument za utvrđivanje uvjeta u točki 5., odjeljak 6.2. Administrativna provjera. Dokumente pod točkom 5 potrebno je dostaviti za prijavitelja i svakog partnera.</p>

<p><b>58. U Uputama za prijavitelje nije jasno definirano da li su neizravni troškovi isto što i administrativni troškovi, te u tom slučaju neizravni troškovi iznose 20% ili su administrativni troškovi samo jedan dio neizravnih troškova i u tom slučaju samo admin. iznose 20%.</b></p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje, neizravni troškovi uključuju administrativne troškove za koje je teško precizirati iznos koji pripada projektu (troškovi za administraciju/osoblje, troškovi knjigovodstva, čišćenja, režijski troškovi i sl.) Takva vrsta troškova prihvatljiva je u maksimalnom iznosu do 20% stvarno utrošenih ugovorenih izravnih prihvatljivih troškova projekta. Klasični administrativni troškovi, poput troškova knjigovodstva, uredskog materijala, režijski troškovi i sl. samo su dio ukupnih neizravnih troškova, koji mogu biti prihvatljivi u ukupnom iznosu do 20%. U tih 20% ulaze i svi troškovi vezani uz upravljanje projektom, kao i troškovi informiranja i vidljivosti u svrhu promocije projekta.</p>
<p><b>59. Sastanke partnera, diseminaciju rezultata projekta te konferencije za novinare naveli smo kao dio aktivnosti Upravljanje projektom i administracija. Smiju li catering/osvježenja za navedene događaje biti neizravni trošak projekta jer se u Uputama za prijavitelje ne navode kao primjer neizravnih troškova.</b></p>	<p>Ukoliko su povezani s aktivnostima Upravljanje projektom i administracija, navedeni troškovi klasificiraju se kao neizravni troškovi.</p>
<p><b>60. Evaluacija provedbe projekta je planirana kao zaključna aktivnost projekta. Je li trošak usluge vanjskog stručnjaka koji će provesti evaluaciju u tom slučaju izravan ili neizravan trošak?</b></p>	<p>Evaluacija projekta smatra se izravnim troškom projekta.</p>